
Потребне  су  свеобухватне
мјере за искорјењивање родно
заснованог насиља у БиХ

Минутом шутње, високи представник Кристијан Шмит и запосленици
Канцеларије  високог  представника  су  изразили  своје  дубоко
саучешће  породицама  и  пријатељима  убијених  и  рањених  у
Градачцу 11. августа.

Високи представник је поводом Дана жалости навео да сви нивои
у БиХ морају да учине више на превенцији свих облика насиља, а
како  показује  садашња  друштвена  слика,  посебно  насиља  над
женама и дјевојчицама, те насиља у породици. Дом треба бити
мјесто гдје се људи осјећају најсигурније, а када то није
случај, јавне институције се требају максимално ангажовати.
Посебну  пажњу  треба  обратити  на  стандард  услуга  које  се
пружају жртвама насиља у породици, од њиховог првог контакта
са  полицијом  до  доступности  и  квалитета  сигурних  кућа.
Заштитне мјере против родно заснованог насиља морају бити лако
и једнако доступне и ефикасне у свим дијеловима земље.

Више  пажње  се  такође  треба  посветити  едуковању,  обуци  и
одговорности  правосудних  органа,  укључујући  и  тужиоце  те
полицијске службенике, посебно у погледу међународних обавеза
БиХ у области превенције родно заснованог насиља.

Цијела заједница се треба укључити како би радње којима се
крше права жена постале друштвено неприхватљиве. Оправдавање
насиља и умањивање тежине посљедица са којима се суочавају
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жртве у великој мјери повећавају ризик од нових случајева.
Превенција насиља почиње  едукацијом и свијешћу о принципу
мирног рјешавања конфликта.

„Оно што се догодило у Градачцу је још један показатељ да
систем заштите жртава у БиХ има озбиљних недостатака. Позивам
надлежне органе власти на свим нивоима да одмах дјелују и
утврде  свеобухватан  низ  мјера  за  бољу  заштиту  жена  и
дјевојчица, као и свих осталих, од родно заснованог и других
облика  насиља“,  рекао  је  високи  представник.  Насиље  је
неприхватљиво и морају га осудити и жене и мушкарци.

„Заштита живота и интегритета, као и људска права, уткани су у
Устав БиХ и Дејтонски мировни споразум. То није само мртво
слово на папиру. То је одговорност свих у БиХ. Опредијељен сам
у  намјери  да  са  своје  стране  допринесем  координисаним
активностима  на  утврђивању  најефикаснијих  мјера  за  заштиту
свих  грађанки  и  грађана  од  насиља“,  рекао  је  високи
представник.


